

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

В Пыть-Яхе началась подготовка к проведению Единого дня голосования

Россия вступила в год выборов, дата их проведения намечена на третье воскресенье сентября. В этот день жителям Пыть-Яха предстоит проголосовать за своего кандидата в депутаты выборных органов власти четырех уровней: в федеральный, областной, окружной и городской парламенты.

— В единый день голосования 19 сентября 2021 года на территории города Пыть-Яха пройдут выборы в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации восьмого созыва, Думу ХМАО-Югры седьмого созыва, Тюменскую областную Думу седьмого созыва, Думу города Пыть-Яха седьмого созыва, — рассказала председатель территориальной избирательной комиссии города Пыть-Яха **Татьяна Балабанова**.



— Избирательная система Югры и муниципальных образований уже начала подготовку к их проведению. В предстоящую выборную кампанию на территории Пыть-Яха будет задействовано более 200 членов территориальных и участковых избирательных комиссий. Немалое значение уделяется их подготовке, так как представителям избиркомов предстоит большая самостоятельная работа. Одним из важных направлений является анализ аналогичной прошедшей избирательной кампании. Сейчас мы поднимаем архивы 2016 года для подготовки образцов документов, которые необходимы для выборов депутатов Думы города Пыть-Яха, чтобы не тратить время на организационные вопросы.

Важнейший из принципов избирательной системы — равноправие всех участников. Если человек по состоянию здоровья не сможет прийти на избирательный участок, в законодательстве предусмотрена возможность голосования на дому. Те избиратели, которые в день голосования будут вдали от дома, также смогут в полной мере реализовать свое право. У них будет возможность прикрепиться к любому участку по месту нахождения, независимо, где будут находиться, — либо с помощью портала Госуслуг, либо путем обращения в территориальную или участковую комиссию. Механизм «Мобильный избиратель» заменяет открепительное удостоверение и позволяет проголосовать на любом удобном гражданину избирательном участке Российской Федерации.

Кроме того, избирателям будут доступны цифровые сервисы, реализованные на сайте ЦИК России и портале Госуслуг, позволяющие найти свой избирательный участок, изучить информацию о кандидатах, получить иные сведения по этой теме.

Земфира ГРИГОРЕНКО



СТУДЕНТ — ТОЖЕ В СОСТАВЕ СЕМЬИ

Малообеспеченные семьи Югры будут получать выплаты на детей по новым правилам

Правительство Российской Федерации утвердило правила назначения пособия для малообеспеченных семей на детей от 3 до 7 лет включительно.

Как уточнили в департаменте социального развития Югры, правила начали действовать с 1 апреля.

— В соответствии с указом президента Российской Федерации пособие будет назначаться в размере 50, 75 и 100% от регионального прожиточного минимума, — сообщила первый заместитель директора департамента **Светлана Круглова**. — Подход к назначению пособий станет адресным. В 2021 году размер выплаты в Югре будет варьироваться в зависимости от доходов семьи и будет составлять 8 153 рублей, 12 230 рублей и 16 306 рублей.

Напомним, в 2020 году пособие назначалось в размере 50% от регионального прожиточного минимума на ребенка. В этом году, если среднедушевой доход семьи не достигнет регионального прожиточного минимума, то пособие будет назначено в размере 75%. Если при увеличении выплаты среднедушевые доходы в семье не поднимутся до уровня прожиточного минимума, то пособие будет назначаться в размере 100% регионального прожиточного минимума на ребенка.

Еще одно новшество — теперь будут учитывать при расчете нуждаемости студентов, если старший ребенок в возрасте до 23 лет (не состоящий в браке) учится на очной форме обучения. Также в составе семьи при оценке нуждаемости будут

учитываться дети, находящиеся под опекой.

В составе доходов не будут учитывать компенсационную выплату в размере 10 тыс. рублей, которую получают родители, ухаживающие за детьми с инвалидностью.

При назначении выплаты будут учитываться в том числе доходы и имущество заявителей, а при определении критериев нуждаемости — широкий спектр жизненных ситуаций. С учетом изменившихся правил назначения выплат обновлена и форма заявления на портале Госуслуг. В заявлении содержится перечень ситуаций, которые учитываются при назначении пособий. Гражданину нужно будет заполнить только те поля, ко-

торые имеют отношение к его персональной жизненной ситуации. Большую часть сведений о гражданине в заявлении тоже заполнять не придется, они автоматически подгружаются из личного кабинета на портале Госуслуг.

Источник — официальный сайт окружного правительства



ВОРОНИЙ ДЕНЬ — «ВУРНА ХАТЛ» НЕСЕТ ВЕСНУ В ЮГРУ!

Губернатор Югры **Наталья Комарова** приняла участие в интерактивной музейной программе «Вороний день», организованной для жителей автономного округа этнографическим музеем под открытым небом «Торум Маа».

Сотрудники музея презентовали главе региона интерактивные площадки подвижных и тихих игр: «Меткий оленевод», «Ловкий рыбак», «Этноразминка». Дети соревновались в меткости и ловкости, участвовали в викторинах, разгадывали традиционные головоломки. **Наталья Комарова** на площадке «Гнездо вороны» вместе с детьми изготовила из прутиков, соломы и другого подручного материала необходимый атрибут традицион-

ного праздника — гнездо Вороньи. Также для участников праздника состоялся театрализованный спектакль в исполнении коллектива театра обско-угорских народов «Солнце».

«Вурна Хатл» или Вороний день — самый долгожданный праздник обских угров. По-

тому что для ханты и манси начало года приходится на весну, когда эти птицы прилетают первыми и начинают вить гнезда, а природа просыпается.

На своей странице в Фейсбуке **Еремей Айпин**, депутат окружной Думы, председатель Ассамблеи представите-

лей коренных малочисленных народов Севера, поздравил югорчан с праздником: «Желаю счастья, здоровья, благополучия, бодрости духа и весеннего солнечного настроения!»

Напомним, празднуется Вороний день во вторую субботу апреля. В Пыть-Яхе он общенородно будет отмечаться 16 апреля (начало в 12.00) на территории этнографического музея под открытым небом «Эхо Югры».

В рамках праздника будет выставка-продажа национальной продукции, мастер-класс по изготовлению вороны, традиционный конкурс на лучший костюм вороны, национальные игры.

Ворона в ханты считается защитницей матерей и детей.

В праздник в детских лульках опилки заменяли на свечи, а старую стружку высипали на окраине поселения, чтобы ворона села на них и погрела лапки. Мух, на которых видели птицу, клади в лульки под младенца.

Одна из легенд ханты и манси гласит, что ворона является прародительницей ханты: «Как-то весной прилетела ворона в северный край. Летала-летала, вокруг нет никого, холодно, хмуро. Собравшись она с силами и кркнула во все горло. Полетело ее звонко: «Кар-Кар!» над просторами Севера. От крика ожила земля. С этого дня и начался род ханты. И был тот день седьмым от начала месяца».

Фото из архива «НСГ»



ТЫ УЖЕ РЕШИЛ?..

Продолжается подготовка к всероссийскому рейтинговому голосованию по выбору объектов благоустройства. Эка Шенгелая на своей странице ВКонтакте написала:

«Как руководитель волонтеров проекта «Формирование комфортной городской среды» в г.

Пыть-Яхе прошла обучение в Ханты-Мансийске. Теперь начнется обучение для самих волонтеров. Голосование за территории для благоустройства в 2022 году пройдет с 26 апреля по 30 мая в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Задача волонтеров — информировать жителей о проектах и помогать регистрироваться на платформе».

Можно не только воспользоваться помощью волонтеров-консультантов, но и сделать свой выбор самостоятельно на единой платформе программы «Формирование комфортной городской среды» на сайте 86.gorodsreda.ru.

В 2021 году в Пыть-Яхе на рейтинговом голосовании представлены три территории:

- Сквер «Сиверко» в мкр. N2 «Нефтяников» (2 этап).
- Площадь «Мира» в мкр. N1 «Центральный».
- Сквер «Вдохновение» в мкр. N4 «Молодежный».

Константин Шлыков, депутат Думы г. Пыть-Яха, поделился мнением насчет рейтингового голосования:

— Я считаю, что важно принять участие в народном голосовании, потому что мы, жители города, сами должны выбрать то, что действительно нам нужно. И сейчас есть уникальная возможность с помощью рейтингового голосования выбрать именно то благоустройство, которое мы хотим, а не которое нам навязали или предложили. Есть три варианта, и мы должны выбрать сами.

